



我市召开“大干2023 金融争先向前”金融工作推进会议 全力扩大信贷投放 大力突破普惠金融

滨州日报/滨州网讯(记者 刘迪 通讯员 王芳 报道)5月4日,我市召开“大干2023 金融争先向前”金融工作推进会议。市委常委、常务副市长张伟出席会议并讲话。

会议指出,2022年我市主要金融指标稳中向好,金融服务能力持续提升、资本市场迈出新步伐、普惠金融提速向前、金融风险防控取得积极成效、改革创新迸发活力,今年一季度延续了去年的良好发展态势,取得了首季“开门红”。

会议强调,推动高质量发展是今年及今后一段时期的主要任

务,扩大内需是主攻方向,制造业是重点领域,金融业将发挥更大的作用。各地各有关单位、各金融机构要加强组织领导,强化协调联动,支持实体经济实现高质量发展。要全力以赴扩大信贷投放,推动产业链和资金链融会贯通,突出供需精准对接,积极发展绿色转型金融、科创金融。要大力突破普惠金融。强化精准对接服务,畅通融资担保链条,加强对上沟通争取。要全力做好风险防控。加大不良贷款处置力度,紧盯重点企业风险化解,严防非法集资聚集风险。

“厚道山东人”山东好人4月发布仪式在邹平举行

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)5月5日下午,“厚道山东人”山东好人4月发布仪式暨道德模范和身边好人(滨州·邹平)现场交流活动在邹平举行。省委宣传部副部长孙文利,市委常委、宣传部部长马俊昀出席发布仪式。

此次活动由省文明办主办,滨州市委宣传部、滨州市文明办、邹平市委、邹平市人民政府承办,现场揭晓了4月山东好人榜,60人(组)分别当选助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲“山东好人”。

据了解,下一届“山东好人”发布仪式将在临沂费县举办。活动现场进行了“山东好人”旗帜交接仪式,并播放了费县相关宣传片。

吕明涛参加活动。

现场揭晓了4月山东好人榜,60人(组)分别当选助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲“山东好人”。

据了解,下一届“山东好人”发布仪式将在临沂费县举办。活动现场进行了“山东好人”旗帜交接仪式,并播放了费县相关宣传片。

吕明涛参加活动。

省市县“社科专家走基层”系列宣讲活动走进博兴

推动党的二十大精神在基层“落地生根”“开花结果”

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 余丽 报道)近日,省市县“社科专家走基层”系列宣讲活动走进博兴县。其间,滨州市社科联邀请省社科联社科专家组成省、市、县联合宣讲团,开展了宣传贯彻党的二十大精神系列宣讲活动,推动党的二十大精神进机关、进企业、进校园、进农村、进社区,在基层“落地生根”“开花结果”。

活动采用线上线下相结合的形式进行——线下,宣讲团成员分赴各机关单位、企业、学校开展党的二十大精神宣讲;线上,以视频的形式同步进行直播。活动还结合群众喜闻乐见的戏曲形式编排相关节目,将“理论话语”转换成“群众语言”,创新构建“戏曲+

宣讲”“故事+宣讲”“数据+宣讲”“红色+宣讲”的宣讲新体系,让“原汁原味”理论与“有滋有味”实践有机结合,实现了“社科专家走基层”宣讲活动“直播出圈”。据不完全统计,一个多小时的直播,线上线下听众合计超23万人次。

省市县“社科专家走基层”系列宣讲活动的深入开展,进一步激发了干部群众的学习兴趣、实践热情,进一步凝聚了思想共识,坚定了党员干部听党话、感党恩、跟党走决心和信心。而通过线上线下相结合的方式,实现了社科普及做“加法”,把理论宣讲搬到“云端”,配送到群众“指尖”,传播到群众“耳边”,流入到群众“心田”,真正促进了党的二十大精神“入脑入心”。

“五一”假期有3800余名高校学子来滨游学

滨州日报/滨州网讯(记者 周海东 通讯员 袁宁宁 报道)今年“五一”假期期间,市人社局联合团市委、市文旅局、市交通局开展了高校学子“滨州免费游”活动,共吸引来自全国各地的3800余名高校学子来滨游学。

据了解,“五一”放假之前,我市面向广大高校学子推出“五一”假期“大礼包”——高校在读学子“五一”假期来滨州,凭学生证可

免费乘坐市内公共交通工具、城际交通工具,景区门票免费,5—8折入住全市“青年友好旅社”。

下一步,市人社局将进一步优化青年人才创新创业生态,开展形式多样的引才聚才活动,吸引更多青年学子来滨就业创业,持续促进青年学子与滨州双向奔赴、彼此成就,为更高水平富强大滨州建设持续提供人才智力支撑。

小茶室聊出大梦想 硬实招促进快发展

(上接第一版)

梦想广泛收集,诉求高效办结

“政企同心·亲清茶事”对接交流活动举办以来,先后为愉悦集团、三星集团、山东水务恒业供水有限公司争取各类奖补资金2.4亿元;高效办理中裕食品有限公司食用酒精安全生产许可手续,年新增产值近1.5亿元;加快推进滨州康养职业学院建设,已列入山东省高校“十四五”设置规划;推动山东鲁北企业集团总公司实训中心入选首批“石油和化工行业安全技能实训基地”创建名单,全国共有24家基地入选,山东省仅2家。

市民营经济发展服务中心对参加活动的企业家梦想都建立清单台账,活动结束后,按照职责分类转办有关市直部门,定期调度通报,确保事事有着落、件件有回音。同时,为扩大梦想征集覆盖面,2月份搭建了一年365天、每

天24小时在线的企业家梦想网上直报平台。该平台具备梦想直报、查询、转办、评价等功能,实现梦想广泛收集、快速响应、专人专办、归口统计、满意度评价的全流程闭环服务。

4月20日,山东省民营经济发展工作会议召开,强调要在思想上真正重视民营企业、感情上真正贴近民营企业、行动上真正关爱民营企业。“滨州市民营经济发展服务中心将深入贯彻落实会议精神,擦亮“政企同心·亲清茶事”服务品牌,聚焦企业所期所盼、所急所愿,强化政企沟通,凝聚服务合力,常态化为企业送政策、解难题,以务实举措成就企业家梦想,助推民营经济健康高质量发展。”市民营经济发展服务中心党组书记、主任孙广城说。



津潍高铁全线首孔箱梁在滨州浇筑完成

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 通讯员 梁本良 报道)日前,经过6小时的连续作业,新建天津至潍坊高速铁路全线首孔箱梁在津潍高铁滨州制梁场顺利浇筑完成。这孔长31.5米、重量超过700吨的箱梁,也是时速350公里高速铁路2322A系列新版通图全国首孔箱梁。自此,滨州制梁场由临建施工转入箱梁试生产阶段,津

潍高铁桥梁工程建设也进入了全新施工阶段。

津潍高铁是京沪高铁二线的北段,是全国“八纵八横”、山东省“四横六纵”铁路网的重要一纵,也是全国沿海高铁和环渤海高铁的重要节点。项目建成后,对于加强我市与京津冀、长三角地区的互联互通,推动滨州更好地服务和融入新发展格局,保障黄河流域生态保护和高质量

发展等国家重大战略实施,具有重要意义。

为确保本次首孔梁浇筑顺利完成,项目全体参建人员在“五一”假期期间坚守工作岗位,以质量、安全为核心目标,抢进度、抓质量、保安全,奋战在施工一线。其间,项目部通过精心组织专题会议以及执行领导带班、技术人员值班等工作措施,强化资源配置,优化施工方

案,确保了新图改后全国首孔箱梁顺利浇筑。

自高铁项目启动以来,市交通运输部门全力盯靠项目建设全过程,做好建设单位、施工单位与沿线政府的桥梁纽带。下一步,市交通运输部门将继续为全市高铁建设提供高质量服务保障,打造优质的施工环境,推动津潍高铁和济滨高铁按照时间节点快速推进,早日完工。

今年我市计划新创设近3万个城乡公益岗

“四好农村路”公路管养公益性岗位和帮富帮扶残疾人公益性岗位计划6月底全部上岗

滨州日报/滨州网讯(通讯员 王英 刘明亮 安洋 报道)近日,市人力资源和社会保障局联合市直相关部门印发《关于组建“四好农村路”公路管养公益性岗位队伍的通知》和《关于做好2023年帮富帮扶残疾人公益性岗位创设工作的通知》,着力开发符合滨州实际、适合当地发展的特色公益性岗位,推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点任务,全面助力乡村振兴。

据介绍,我市共有县道1296公

里、乡道2203公里、村道12656公里,将根据道路情况每相应公里数分别设置“养路员”和“路管员”公益性岗位,预计开发岗位6000余个。组建“四好农村路”公路管养公益性岗位队伍,主要用于开展全市农村公路日常管养,提升农村公路管养水平,保障农村公路安全运行,持续改善群众出行环境。在帮扶助残方面,全市每个行政村(社区)都将设置残联专职委员公益性岗位1个,全市将设置“如康家园”残疾人之家

管理员公益性岗位131个,并按照实际情况开发一批助残照护服务员公益性岗位,着力促进残疾人及其家庭就业增收,健全残疾人社会保障制度和关爱服务体系。“四好农村路”公路管养公益性岗位和帮富帮扶残疾人公益性岗位计划6月底全部上岗。

今年,我市计划新创设城乡公益性岗位2.86万个,其中,城镇公益性岗位5000个、乡村公益性岗位2.36万个。下一步,市人社局将

力争让小岗位发挥大作用,结合优势农业产业,重点开发乡村特色岗位,推动设施农业高质量发展,助力乡村振兴;着力保障上岗人员待遇,待遇不低于当地小时最低工资标准或月最低工资标准,按月发放,依据岗位类型、劳动时间、劳动强度等因素实施考核,并为乡村公益岗位在岗人员购买意外伤害商业保险;进一步规范人员管理,严格岗前培训,努力打造公益性岗位滨州乡村品牌。

强信心 稳经济 促发展

山东首艘多功能水产品冷藏加工船“滨州造”



日前,由无棣县耕海牧渔渔业专业合作社建造的山东首艘多功能水产品冷藏加工船正式投运。

该船为渔民捕捞辅助船,总吨位2980吨、总功率2058千瓦,

加工量一次1万公斤,储存能力600吨,可省去渔民、渔船往返卸货、销售等中间环节,提高海产品鲜度,增加产品附加值,助力渔民增收。(滨州日报/滨州网记者 李林 通讯员 高文祥 摄影)

10名企业家获聘滨州住建系统行业发展顾问

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 张梅生 报道)4月28日,市住建局召开全市住建系统行业发展顾问聘任仪式暨“政企同心·同谋发展”座谈会,正式向滨州中兴置业有限公司董事长孙泽忠等10位优秀企业家下发聘书,聘请其为住房城乡建设系统行业发展顾问,聘期3年。

记者了解到,此次市住建局聘请行业发展顾问,旨在充分发挥企业家在经济社会发展中的重

要作用,广泛听取企业家对我市住房城乡建设领域发展的意见建议,提高政府决策水平,更好地实现企业家所思所想、所期所盼、所急所愿,助力企业家寻梦、逐梦、圆梦。

聘任期间,10位行业发展顾问每年将至少撰写一篇行业发展分析报告,负责为我市住房城乡建设领域重大政策措施、重大活动、重大项目建设提出意见建议和对策,协助指导相关重点工作的组织实

施;应邀出席专题研讨、调查研究等活动,为住房城乡建设领域决策提供科学依据;向外广泛宣传滨州,积极推介我市住房城乡建设领域发展情况和招商引资信息,协助开展各类招商引资、招才引智活动,引荐和组织外地客商来滨考察、洽谈项目,助力住房城乡建设事业实现更高质量发展。

在10位行业发展顾问的聘任期间,市住建局各行业牵头科室、具体负责单位将积极做好沟通联络,

同时充分发挥行业发展顾问的决策参谋作用,建立常态化沟通联络机制,加强信息和经验交流,组织开展“住建会客厅”、座谈会、研讨会等活动,积极邀请行业发展顾问参与重大决策、重大项目,倾听意见建议和对策;充分发挥行业发展顾问资源渠道作用,及时收集跟踪招商、投资、创新等有关信息,并全力做好对接,让其在其行业舞台上尽显其能、尽智出力,把“助企强企·共建圆梦”行动真正落到实处。

我市开展废弃汽车专项执法整治行动

项执法整治行动的整治范围为城市市区内公共道路、背街小巷、公共绿地、市政桥梁下、闲置空地、居民小区等公共区域。整治对象为具有车身灰尘遍布、外观残破、部件缺失、轮胎干瘪、轮毂锈蚀、未悬挂号牌等明显弃用特征的废弃汽车。

根据行动方案,5月31日前,废弃汽车所有人自行清理和处置。对达到报废标准的车辆,所有人依据《道路交通安全法》第十四条和《报废机动车回收管理办法》有关

规定,办理车辆报废和注销登记。车辆所有人明确放弃车辆、同意委托报废处置的,依据《报废机动车回收管理办法实施细则》第十八条规定进行处置。车辆所有人拒绝办理报废和注销登记的,依据相关领域法律法规和《行政强制法》相关规定进行处置。对道路范围内违法违规停放的废弃汽车,依据《道路交通安全法》第九十三条等规定进行处置。对上道路行驶的拼装车辆、达到报废标准的车辆,依据《道路交通安全法》第一百条规定

进行处置。

相关部门将对5月31日后仍无人认领清移的废弃车辆拍照留档,拖至指定场地集中停放。定期进行检查,对公告期满后仍无人认领的,依法分类进行处理。对无法确认车辆所有人或者无法与车辆所有人取得联系的废弃汽车,根据《民法典》《民事诉讼法》等有关规定,依法进行处置。对涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的废弃汽车,依法移交公安部门处置。

进行处置。

相关部门将对5月31日后仍无人认领清移的废弃车辆拍照留档,拖至指定场地集中停放。定期进行检查,对公告期满后仍无人认领的,依法分类进行处理。对无法确认车辆所有人或者无法与车辆所有人取得联系的废弃汽车,根据《民法典》《民事诉讼法》等有关规定,依法进行处置。对涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的废弃汽车,依法移交公安部门处置。